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— szeptember 28.
(A mellőzött Debrecen.) Sajnálatos 

mellőzés érte Debrecen városát. A miniszter 
íanáes most foglalkozott a tisztviselői fizeté­
sek rendezésével, az ideiglenes tervezetben 
megállapította azon városok névsorát, mg. 
iyekben az állami tisztviselők laibőr illet­
ménye az első fokozatba helyeztetik át. Ezen 
városok ; Temesvár (képviselője Wekerle 
miniszterelnök), Kassa (képviselője gróf 
Andrássy Gyula belügyminiszter), Kolozsvár 
(képviselője báró Wesselényi Miklós). Sze 
ged (képviselője báró BáníTy Dezső), Arad 
(képviselője Müller Károly, szerelmese Ba • 
rabás Béla) és Pozsony, amelynek pártfogói 
Frigyes főherceg ée Izabella főhercegnő. 
Da képviselői is vannak. Debrecen ebből a 
sorozatból hiányzik, holott minden városnál 
több, vagyis három képviselője van, Hogy 
történhetett ez a mellőzés, holott Debrecen­
ben a lakások és az élelmiszerek ára s jen- 
mivel sem kevesebb a felsorolt kedvezményes 
városoknál? Első tel intet re látható, hogy a 
ezóban forgó kedvezményben a katonai tekin­
tetben nyomóeabb városok részesültek ; mint 
nálunk mindenben, Debrecennek is a katonai 
szempontok miatt kel! rövidséget szenvednie, 
mert körülbelül az a dolog bibéje, hogy az 
állami tisztviselők fizetésével egy arányban 
kívánják rendezni a katonatiszti fizetéseket 
is, E város megélhetési viszonyai követelik, 
hogy legalább az állandó terve; etben méltá­
nyossággal járjanak el Debrecennel szemben 
is. Tessék ez irányban működni e város kép­
viselőinek, a különben is előkelő politikai 
pozíciót elfoglaló Thaly Kálmán, Szabó Kái ■ 
mán és dr Bakonyi Samu uraknak, kik közül 
Bakonyi előadója a katona? fcudgetnek is.

*
(Singer ur.) A „Poster Lloyd“-nak 

bevallott célja, hogy — külföldön is elter­
jedt német újság lévén — s hazai viszo­
nyokról tájékoztassa stálca e világot. Ézon 
reledutát igen csekély hazafiasa érzéssel tel 
jesitetíe máig is, most pedig — miután az 
elaggott Fáik Miksa a főszerkesztői állást el- 
aagyja — a tekintetben rosszabbodás fog 
beálkmi. Fáik helyét ugyanis dr, Singerrel, 
n bécsi „Neue Freue Presse“ hirdetett buda- 
pasu levelezőjével töltötték be. Van-e ki e 
teret nem ismeri ? ő volt, aki II. Vilmos 
néinot császár segélyét kérte egy Budapes­
ten felállítandó német színház céljaira; ö 
kapari'otta el Anponyinak Szélihez intézett 
tne.Loraudumát, melynek közlésével a kato- 
nai kérdések miatt támadt obsirukoiót cím ér­
tesítette ; egyik indiskvéciójável pedig Ve- 
:es László, akkori kereskedelmi államtitkár 
bukását idézte elő. Tudvalevő, hogy m-i- 
gyarfatő lapját mily magy. rr.ller.es irányban 
szolgálta ki, í luj.nyira, hegy önérzet s .bb or 
nzáglan úgy hpja, mint 6 mega kellő meg- i

Felelős szerkesztő és lapkiadótulajdonos:
LÁSZLÓ JÓZSEF.

torlásban részesültek volna. Most pedig ez 
az ember fogja a külföld előtt képviselni a 
magyar érdekeket. Sajnálatos, hogy a börze 
— melynek közlönye a „Pester Lloyd“ ily 
módon nyilvánítja éppen nem hazafias szel­
lemét és sajnál a* 03, hogy a kormány nem 
tud pressziót gyakorolni ezen külömben is 
vészes hatású testületre, a midőn az a nemzet 
ellenségét helyezi ekszponált polezra.

*

(Német esó, magyar miniszter)
Jekelfalussy m. kir. honvédelmi miniszter azt 
kérdezte kihallgatásakor ő Felségétől, hogy 
mikor indul üdülő utazásra ?

— „Schau ich denn so aus, dass ich so 
etwas nöihig habe ?“ felel a király.

A temperamentumos honvédelmi mi­
niszter legalább magyar fordításban adhatta 
volna visiza 6 Felségének különben örverde 
tes nyilatkozatát. így abban a hitben marad 
hattunk volna meg, hogy a magyar király 
magyarul baszéi magyar minisztereivel.

Blagyar ipar és technika.
Befejező közlemény.

A „Szabadság“ nak irta K. Jónás Ödör, 
a műegyetem rek'oro.

Budapest, szeptember 28.
(II.) A világversenyben való rész 

vételünkre úgy kell elkészülnünk, 
hogy mérnökeink kiképzését úgy in­
tenzív, mint extenziv irányban tökéle 
íesitstik. E tekintetben nem fogunk ki 
térhetni a mélyreható reformok elől, 
miért is előre meg kell barátkoznunk 
azzal a gondolattal, hogy kimerítőbben 
keil tanítanunk és többfélét, még ha a 
tanszékek éa ezzel kapcsolatban az óv 
folyamok és szakosztályok számának 
szaporítását kellene is indítványoznunk.

Szóval műszaki téren sokkal in­
kább a komoly törekvés és a megfe­
szített munkálkodás, mint a könnyű 
boldogulás korszaka előtt állunk és 
ezért sohasem volt időszerűbb a figyel­
meztetés hazánk ifjúságához, hogy 
benső hivatás és a tanulásnak nagyon 
erős akarata nélkül a műszaki pályákra 
ne lépjen.

A politikai élet szerencsés fordu­
lata —■ úgy látszik — megvalósulásra 
vezeti a magyar műszaki karnak egy 
régi vágyát, "egy majdnem évtizedes 
óhajtását.

A múlt esztendőben, amikor a 
mérnöki cim és műszaki gyakorlat-jog 
sürgős szabályozásának szükségét ban 
goztattam, annak a meggyőződésemnek 
adtam volt kifejezést, hogy :

„Nem kétlem, hogyha a politikai 
viharok elülnek s nemzetünk az any 
nyira kívánatos békés fejlődés útjára
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tér, kormányunk — e régen heverő 
javaslatot sürgősen előveszi és műszaki 
karunknak ezt az életkérdését, a kva­
lifikált mérnökök érdekeinek megfelelő- 
leg rendezi.

Örömmel konstatálhatom, hogy e 
feltevésemben nem csalódtam. Végre 
akad Magyarországon egy aktiv poli­
tikus, aki a műszaki karnak ezt a nagy 
publikum által eddig nem eléggé mél­
tányolt ki áuságát elég fontosnak tar­
totta arra, hogy a többi országos nagy 
dolgok között e kérdésről politikai 
programmbeszédében megemlékezzék s 
azt, mint a legközelebbi jövő egyik 
fontos teendőjét tüntesse elő. E férfiú 
Szterényi József kereskedelemügyi ál­
lamtitkár volt, akinek nevét ezért a 
magyar műszaki kar krónikása min- 
genha hálás elismeréssel fogja hirdetni.

És hála Kossuth Ferenc kereske­
delemügyi miniszter ur céltudatos, lel­
kes működésének, a Magyar Mérnök 
és Építész-egyletnek 1900. évben e 
tárgyban kidolgozott törvényjavaslata, 
ezidő szerint már az ugj an csak általa 
megalkotott Országos Középitési Tanács 
előtt van e részletek megállapítása cél­
jából, miután egy e tárgyban tartott 
szaktanácskozmány a törvénytervezet­
ben lefektetett elveket a törvény meg­
alkotására alapul elfogadta.

Ugyancsak tavaly hangoztattam 
annak szükségét is, hogy a vasúti for­
galom! szolgálatban nagyobb tér nyit­
tassák a műszaki kar előtt.

A kereskedelmi miniszter ugyanis 
elismerte e kérésnek teljes jogosultsá­
gát és közérdekű voltát, kilátásba he­
lyezte, hogy már a legközelebbi jövő­
ben megteszi az ez irányban szükséges 
intézkedéseket.

Kéréseink, kívánságaink olyan jó­
indulatú fogadtatásba’., részesülnek a 
kereskedelmi kormány ez idő szerinti 
vezetői előtt s az ő nagy munkabírá­
suk és gyors elhatározásuk már ilyen 
rövid idő alatt is annyi évek óta vajúdó 
kívánságunkat vitte dűlőre, vagy leg­
alább is indította útjára, hogy soha 
nem pótolható mulasztást követnék el, 
ha meg nem ismételném az ő tett erős 
kormányzásuk alatt azt a már sokszor 
— eddig fájdalom, azonban mindig 
hiába — hangoztatott sérelmet, hogy 
az állami hivatalokban, minisztériumok­
ban s általában az egész állami admi­
nisztráció terén a műszaki kar nálunk 
még ma sem foglalja el azt a pozíciót, 
amelyet a nyugoti államokban már ré­
gen elfoglaltak s amelyre készültsége 
predestináljy.

Sót, hogy egész őszinte legyek, a
legutóbbi időben még némi vissza
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esés tapasztalható e téren. Nem tudom, 
mosolyogjak, vagy megbotraiikozzam e 
a fölött, hogy például a magyar vas- 
utaknak, ebeknek a speciálisan műszaki 
üzemeknek legfőbb vezetését, irányítá­
sát nem a vasúti szolgálattól távol 
álló adminisztratív tisztviselők intézik ?

Felsorolhatnék még sok példát az 
állami adminisztráció szövevényes me­
zejéről, de azt hiszem, ez felesleges, 
mert meg vagyok győződve, hogy ke­
reskedelmi kormányunk ezidő szerinti 
szakértő intézői meg fogják szüntetni 
— a köznek, az országnak legnagyobb 
hasznára — ezt a régi anomáliát is.

Politikai hírek«
Wekerle a királynál. Budapestről 

iáviraíozzák, Wekerle Sándor miniszterelnök 
ma délután Bócsbo utazott. Holnap pedig 
külön kihallgatáson megjelenik a királynál 
és jelentést tesz a politikai helyzetről.

A Vonvédtüzérsóg. Az egyik buda- 
pesten megjelenő esíilap ma azt a szenzáció'; 
jelenti éllitó'ag bervaíotí forrásból, hogy a 
honvédtürérség szervezését egyidőte elha­
lasztják.

Rákóczy Ferencz hamvai.
(Saját tudósítónktól.)

Budapest, ezept. 28.
Wekerle Sándor minisztereinek, a II. 

Ríkóci Ferenc fejedelem és bujdosó társai 
tetemeinek hazaszálütára alkalmából rende­
zendő üunvpiességek alkalmából, a követ 
Kezű leiratot intézte a székes főváros ha­
tóságához ;

Ő es és Ap. kir. Felségének még 1904 
évi áprii hónap 18-án kelt ama legkegyel- 
mesebb elhatározása, amely szerint II Rá 
kóczy Ferencz fejedelem és bujdosó társai­
nak a tetemei haza szálú andók, egyrészt 
az okvetetlenül szükségessé vált előkészü­
lted megléteié, másrészt pedig a közbejött 
sajnálatos polit-kai eseményei; miatt, csak

\z ifjúság.
Az ifjúság nem több: egy pillanat 
És tovalebben . . .

L^ak addig tart, míg egyet fordulunk 
A bálteremben,
Fgy csipkefosziányt mig megcsókolunk 
Sóvár ajakkal,
k mig szivünkbe csendül elhalón 

Egy bánatos dal,
Mig egy elhullt virágnak illatát 
Szívjuk be kéjjel,
A m;g szemünkből könnyeket fakaszt 
Egy nyári éjjel,
Csak addig, mig lelkűnkből egy sóhaj 
Szüli önfeledten . . .

Az ifjúság nem több : egy pillanat 
Es tovaíebben.

Fehér Jenő.

A MAGYAR IRODALOM 
1867-től máig.

Irta: Gáspár Imre.)
III.) Hogy összahasonl it hassuk s vó 

gül kovBikeztatésöinket meglehessük, nagy­
jában, egészeben be kell mutatnunk at 
1867-el átjött iroda’mat.

Milyen csodás, nevezetes korszak volt 
ad Min-ht az irodalomn tk és költészetnek 
gazdagodására szó galaa a köz le sorvadás.), 
r mbar, vallásos lantot pengetett mint Tompa 
Mihály, Szakács József, Tárkányi, Mind­

folyó évi október hónap utolsó napjaiban 
lesz végrehajtandó, amennyiben a drága te­
temek a jövő hónap 27 ikén fognak Orso- 
várról országos küldöttség utján, a székes- 
fővárosba hozatni, ód innét október 28-án 
este Kassára illetőleg Késmárkra szállitaítni.

Az országos küldöttség, a mely a tete 
meket Orsó várói a székes fővárosba s innen 
a végső nyugvóhelyükrskisérendi, az elhelyező 
és forgalmi viszonyokra való tekintettel csak 
korlátolt számú tagokból állhat, a székes fő 
város közönségét tehát ebben a küldöttség ■ 
ben, a főpolgármester uron kívül, három mag - 
hivott képviselheti.

Fölkérem ennélfogva a t. Tanácsot, hogy 
eme bárom képviselőjének a novét elnöki 
osz.ályom vezetőjével, oitóber 8 ig közölni 
szíveskedjék.

Az eltemetés Kassán, illetőleg Késmár­
kon fog történni, október 29 ón és 30 ikán, 
és itt tartják az ünneplés rekviemet; a szé­
kesfővárosban azonban Te Deumokol fognak 
tartani, ama közölöm alkalmából, hogy tör • 
táneimünk nagy alakjainak tetemei immár 
hazai földben fognak pihenni.

Az eddigi megállapodások szerint az 
országos küldöttség a tetemekkel október 
28 án — vasárnap — reggel fog a nyugati 
pályaházba érkezni. A ku dóttséget, illeőleg 
a tetemeket itt fogadná a székesfőváros 
képviselete s ünnepies menetben legott a 
budavári koronázó-templomba kísérné, mig 
Taököiy Imre tetemeit az evang. hitfeiekezet 
képviselete a Deák-téri templomba vinné.

A moh a hercegprímás urÖ Excalenciája, 
itt az e zel megbízott, főpap háiaadó isten­
tiszteleteket tart, a helyi viszonyokra való 
tekintettel, külön meghívott közönség jelen­
létében.

Ezek végeztével, a tetem.két tartalmazó 
sirládákat, a nagyközönség kegyeletes meg 
tekintésére, néhány óráig ott hagyják az il­
letékes templomokban; az esti .órák beálltával 
pedig csöndben kifogják vinni a keleti pá- 
iy&házba, a bonnet a tetemeket s az orszá­
gos kü döitseget vivő vonatok az esti órák­
ban fognak Kassa felé elindulni.

ügy, amiként azt Kassa szab. kir, vá­
ros közönsége teszi, nem kétlem, a székes 
főváros köiönsége is fej ed símet megillető 
módon fogja a tetemeket falai közöst fo­
gadni, és arra rövid néhány óra alatt, a mig 
a teie nck i>,í lesznek, külsőleg is kife-ezést 
adand az arra való örömének, hogy v fel­
sége örömmel fogadott legfelsőbb elhatáro­
zása immár valóra válhatott.

szenti, Gedeon, Sujánszky Antal, Kemenes 
Ferenc és azon idős többi nagyjai, aki a po­
litikus volt, az gyakran irt eszeiket a po 
lilikéről, ha nem vehetett benne tevékeny 
részt; a tudósnak van ideje tanulni, ami ér­
zelem volt, az úgyszólván — mind poezissé 
vált s annál inkább válthatott öncéllá, a 
költészet és a tudomány, mert a nagy csá 
bitó, a poliúka még soká nem vonja el a 
tehetségeket a dicsőségektől —- a hatalom­
hoz. Vidéki gimnáziumokból és paplakokból, 
az eke szarva mellől, sokszor igen alárendel;, 
állásokból kellett összegyűjteni a nemzet 
napszámosait, azok melle, kitel szer.-ncsó- 
eebb körülményeik rég a központba vagy 
szem előtt való pozíciókba segítettek. Az 
irodalmat fényes nevek képviselték. Csak­
hamar együvé kerültek, — a képviselő vá­
lasztások is lendítettek a dolgon — báró 
Kemény Zsigmond, akit activ írónak keil 
tekintenünk, mert neve ott áll a „Pes i 
Napló“ ólén, s legutolsó éveioea próhálnozik 
meg, töredékben maradt „Anna“ c tragédiá 
javai, báró Eötvös Jószef, Pulszky Ferenc, 
Toldy Ferenc, Ipolyi Arnold, R..mer Fióris, 
Henczlm-nn Imre, Greguss Ágost, Horváth 
Mihály, Horvát Boldizsár, a kei Hunfaivy, 
Szilágyi Sándor, Tn »ly Kálmán ós számosán, 
kisről lapunk más helyén emlékezünk meg.

A költők, Tóth Kálmán, Gyulai Pál, 
S ász Karoly, a világirodalom ezen legelső 
műfordítója, Lévai József, Lsuka Gusztáv, 
T ta Endre, Zaiár József és meg többen.

A uzinmüirodalmaí uralja Szigligeti 
Ede, de legtöbo iró ós költő tesz kísérletet 
a színmű irfts (erén, nem úgy mint most, a 
mikor egy intelligent«« á só tokán álló prä­
mier-közönség riasztja el az írókat s ke szít

Fölkérem ennélfogva a t. ÍVnácsot arra 
ia, hogy az e tekintetben szükségesnek vált 
intézkedéseket a saját hatáskörében meg­
tenni szíveskedjék, megjegyezvén, hogv Fors­
ter Gyula báró főrendiházi tag ur és Romay 
Béla dr miniszteri tanácsos ur, a kiket enek 
ügynek nevemben való elintézésére fölkér- 
tem illetőleg megbíztam, készséggel fogják 
a t. Tanácsnak szükséges közelebbi tájékoz­
tatásokat megadni.

Budapest, 1903 évi szopí 22 ikén.
Wekerle s. k. 
miniszterelnök.

KOzia.it z a at As.
Adótárgyalások.

(Harminckatodik nap)
— Saját tudósítónktól. —

Az adókmtő-bizoltság ma a követ­
kező polgárok adóját állapította meg:

Balogh János sartóskereskedő 40 
korons, Órgován János sertóskeraskedő 
40 korona, Krausz Engelbert sertés- 
kereskedő 50 korona, Bundi Sándor 
aertéskeraskedő 60 korona, Kovács János 
aertéskeraskedő 60 korona, Kovács Péter 
seiléskereskodő 140 korona, Ró;h Ignácz 
sókereskedő 80 korona, Nagy György széna- 
kereskedő 6 korona, Tóth Jánosnó abrak- 
kereskedő 35 korona, 60 fillér, Hevesi Gyula 
gépbizmrányos 85 korona, Klein Miksa ital- 
mérő 250 korona 90 fillér, Lusztig Mór 
korcsmátos 242 kurana, 04 fillér, Kocsié 
Mihály tejárus 6 korona, Szilágyi Gábor 
gebonekeroakedő 340 korona, Sümeghy 
Béla vaskorcskedő lg2 korone, Mandel Ig­
nác L:pót kere kedő 114 koron-?, Kripkő 
Lajos terókgy. 25 korona, Zi!borsiéin Mór 
csemegekereskedő 26 korona, Zilberstein 
Mór óeskás 25 korona, Feld man a Jenő 
kereskedő 82 korona, Stern Bornál ke* 
rnnködő 40 k rona, Schwa z Ardor ke­
reskedő 40 korona, Shies Andor ei.afcó 25 
korona, Sz ilágyi Gábor ital merő 340 korona, 
Veres Mihály né hurkaárue 7 koroua, 69 fill. 
Kolozsi Jánosáé huikás 8 korone, Komád! 
Gáborné kolbásros 10 korona, Bzuer Lajos 
virslis 12 korona, Lacikus János viielis 12 
körona, 96 fi Vér, Lakatos József né galandos 
21 korona 60 fül ír, Schmiedt Vince edény- 
kereskedő 18 korona, K ss Gyula kovács 26

„nyájas fogadtatást“ a külföldi aberráló irá­
nyok Íróinak. Nem feledkezünk meg Szigeti 
Józsefről, igaz, bár még polgári és nemesi 
elemekkel végiül; magyar népszínmű igazán 
nemzsti szellemben való müve tőjéről.

Elbeszélők még Pál ff y Albert, Szath- 
máry : Károly, báró Podmsnicyky Frigyes, 
Degré Alajos, Szeg fi Mór, Abonji Lajos, 
Lanka Gusztáv, stb.

Ez volt a régi gárda. Az akkor virá­
got hajtó, jivábvn törekvő költők ós irók : 
Tolnri Lajo ■, Dolmady Győző, Vértesi Ar­
nold, Gy .ri Vilmos, Szász Gorő, Zilahy Imre, 
Komócsy József, Kazár EV. il és még többen.

Az előbbiekről elmondhatjuk, hogy ők 
valának a szabadságharcot már érettebb kor 
ral átélt, abban tényleg résatvett nemzedék 
tagjai (Vadnay Károly, Illyés Bálint óa má- 
bos ugyan tizennágy-lizentiatéves korukban 
állottak a honvédek sorába,) a Tolnay-Dal- 
mudy féle nemzedék már az elnyomatás évei­
ben növekedőt', de már érezte is, sejtet e is 
a bekövetkező szabadság derengését. Egy 
lábára szenteli romokra, a másikkal a már 
már épülni kezdő uj csarnok telkére támasz 
kodott. Azért volt gyöngébb a megelőző nem­
zedéknél, mert hiszen csiiggedés járt mö­
götte, szebb remény előtte, de nem válha­
tott tolmácsává egyiknek sem, lévén a?* 
előbbi sötét éjszaka, az utóbbi crak derengő 
hajnal.

Ok előzik meg a mai nemzedék"inkeü 
azt, n melynek műk őrléséről e helyen bő rész­
letességben fogunk s:.óiani Jelölhetjük ^ az 
egyes generációkat — mindé nbői csak ke­
vés uevet választva ki — íiyetőnkőpen :

\x x
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korona 10 fillér, Kripkó Ferenc kovács 30 
korona R<ie Sámuel kováoe 40 korona, Veres 
István 'kovács 24 korona, Pettits Sáador ko­
váé* 40 korona, Nagy József kovács 60 kor. 
Róna Fortunátó kőfaragó 60 korona, Kohn 
ás Edelstein kőfaragó 120 korona, Beck 
Sámuel kőfaragó 280 korona, Fröohlich Ven 
-ginéi könyvkötő 93 korona, Komáromi Ede 

" ez 65 korona, Keresztessy Gábor
t-őmives 25 korona, Hegedűs Mihály kőrm- 
ves 34 korona, Sóvágó József kőműves 36 
korona, Nyalka István kőműves 38 korona, 
Kiss Károly kőműves 25 kor. Bujdosó And­
rás kőműves 30 kor. Marjalaki Sándor kő­
műves 45 korona, Szikszay Sándor 250 kor. 
Kiss János kötólverö 5 kor. 25 fillér, Lss- 
♦yán Adorján közjegyző 650 korona, Guró 
Lőrinc kútfúró 40 korona, Zsenyellér Pálné 
kosarasasszony 12 koron*, Bodnár Mihály 
lakatos 21 korona, Nagy István lakatos 2J. 
i-o-mna, Sipos Gábor lakatos 25 korona, 
Mát hé Gyula lakatos 30 korona, Csathó Sán­
dor lakatos 52 korona, Preislar Mór lakatos 
60 korons, Trnka Férancnó lakatos 100 kö­
rönt», Mátyás Jánosnó ruhamosó 12 korona, 
Nagv Laj’osné mosó 20 korona, Szikszay 
János mosó 21 korona, Kecskés Istvánná 
mosó 24 korona, Kleinfeiler Emilné mosó 
20 korona, Fehér Károlynó mosó 12 korona, 
Weisz Mór nyomdász 18 korona. Horowitz 
Ä. és tea nyomda 30 Korona, Libermiinu 
Mór és tsa nyomd i 60 korona, Horowitz 
Zaigmond nyomdász 84 korona, Biattner 
Béiáné órás 24 kor. 79 fillér, Neuhaueer Ká 
roly órás 58 korona, Skott Ferenc órás 22 
Korona, Vogel Gyula órás 56 korona, I in 
♦ér Gusztáv órás 60 korons, Kúrián Gyula 
órás 70 korona.

Egyház és iskola.
A debreceni ev. ref. egyház gaz

dasági bizottsága 1906. ér szeptember hó 
29 ón 1 lu ári 3 órakor a tanítók otthonában 
ülést tart. Tárgyak : Folyó ügyek.

A református felsőbb leáuynevelő 
intézet ifjúsági segi ő egy ősül eto e hó 23-án 
és folytatólagosan 26-án tartotta meg alasuió 
ayülésót. A gyűlésen Nagy Róza 4. éves nö­
vendék elnökölt, aki, mint a szüreti bizottság 
elnöke bejelentette, hogy az a szüreti bizotl-

I.

ság megbízásához fairen, megtette a könyv1 
kiosztásokat- 52 növendék kapott 380 darab 
könyvet, a mi közel 600 korona segélyezést 
jelent. A gyűlés a jelentést tudomásul véve, 
rátért a tisztikar megválasztására.* A seujiiő 
egyesületnek eddig 120 tagja van. Közülük 
elnök lett Nagy Róza 4. éves növendék ; alel- 
nök Harmath Teréz f. 1. 6. oszt. növ. Titkár: 
Sáfrány Ida 4. é ; jegyző : Kiss Erzsébet 4. é; 
pénztáros: Könyves Mariska 3. é; könyvtár­
nok: Bodiczky Aranka 3. é ; pénztári ellenőr: 
Vida Juliska 2. é ; másodjegyző : Magosa 
Margit f. i. 5. osztályos ée másod könyvtár- 
nők: Molnár Mária 1. éves növendék. Vá­
lasztmány az egyes osztályokból, eszerint, 
hány tag lépett be a segítő egyesületbe — 
16 rendes és 16 póttaggal alakult meg.

Ipariskola Debrecenben. Régi 
óhaja fog legközelebb legalább 
részben teljesedni Debrecen városának. 
A város ugyanis már évek óta sürgeti 
egy ipariskola létesítését, melyet is­
mételten kérelmezett a kereskedelmi 
kormánynál. Az ügy eddig még nem 
jutott dűlőre, most azonban Kossuth 
Ferenc kereskedelemügyi miniszter el­
határozta, hogy kezdeményező lépést 
tesz e tekintetben és addig is, mig 
Debrecenben rendes szakiskolát állít­
hatnak fel, rendszeres és állandó mes­
tertanfolyamokat szervez a különböző 
iparágak mesterei és segédei számára. 
A miniszter erről azzal a megjegyzés­
sel értesítette, Debrecen város közön­
ségét, hogy utasította az iparoktatási 
főigazgatót, lépjen a várossal sürgős 
érintkezésbe, úgy, hogy ez az uj ipar- 
oktatási intézmény még a tél folyamán 
Debrecenben szervezhető legyen.

Vörösmarty, Arany, Petőfi, Jókai, Tompa, 
etb, stb.

II.
Madáes Imre, Vajda János, Tóth Kál 

mán, Szász Károly, Gyulai Pál stb.

III.
Tolnai Lajos, D .Imady Győző, Komócsy 

József, É. Kovács Gyula etb.

IV.
Bénád.>k Aladár, Eadrődi Sándor, Bar­

tók Lajos, Mikszáth Kálmán, Ábrányi Emil, 
Tóth Edo, Revicky Gyula, Rudnyánszky 
Gyula, P. sa Lajos etb.

V.
És a legújabb nemzedék : Szabolcst» 

Mihállyal, Harcegh Feiencczel és minél több 
zsidó dalnokokkal és íróval.

így következnek egymásután a nemze­
ti ókéi, Ebből má következtethet a gondol­
kozó olvasó a ne zedékek tehetségének ér 
iéköujlármására. Azt jegyezzük csak meg, 
hogy az í kors ak elérhetetlen magasság, a 
II magasság1, a III esés, a IV. alacsonyabb 
fokon áll a Ilmák magasabban a Ill-níe, 
az V. megint határozott és négy esés mind 
a négy előző korszakkal szemben Egyesei: 
— persze minden csoportban kiválnak, 
vagy Kisebb értékűek, de általánosságban
áll ü> itéleí. . .

Da hiszen épen ez az, a minek oeci o- 
nyitásira vállalkozíu k.

IRODALOM.
Móric Pál kötete. A kiváló iró „meg 

rendelési ivu-et bocsátott ki a „Falusi zsi­
dók“ cimü kötetébe. Szó szerint itt kö-

ir a Lehrner József, oki. jegyző. A nagy 
szakér:elemmel Írott müszerző kiváló képes­
ségére vali, a legmelegebben ajánljuk az ér­
deklő előtörök ügyeimébe, munkája csinos 
kiállításban jelent meg s megrendelhető a 
szerzőnél Bálmaz Újvároson, 3 korona után­
vét mellett.

A Magyar Hírlap uj koresaka.
Az egész sajtó osztatlan és szinte páratlan 
rokonszenvveí fogadta ezt a változást, ami a 
Magyar Hírlap éleiében most uj korszakot 
jelent. Márkus Miksa azzal, hogy nemcsak 
szerkesztője maradt, hanem tulajdonosá ig lett 
a lapnak, csak gazdagodott abbeli erejében, 
hogy teljes önállósággal és függetlenséggel 
szolgálja a nagyközönség érdekeit s mindaz, 
ami hazafias, nemzeti igaz ügy. Irányelvében, 
lényegében, tiszta és értékes törekvéseiben 
természetesen e régi maradt a Magyar Hírlap. 
Izzó hazrfisága talizmánja. A magyar érde­
kek veretik minden küzdelmében. az uj 
korszak üdítő, erősítő hatusa a ielkestdes uj 
forrásait nyitja meg mindazok számára, akik 
az uj tulajdonost, a jól ismert és nagyra 
becsült régi szerkesztői, odaadó, lelkes mun- 
kájckkal támogatják. A Magyar Hírlap a 
magyar n8nizot biztos 6'5 állhndj ooldogulásni 
az ogészsógos demokratizmus fejlesztésében s 
erősítésében látja : t zérí harcol tehát. Politi­
kája erősen nemzeti, benne van proeramm 
jábun minden, ami hazafias érdek. Mint ér­
dekes, tartalmas, változatos, rovatokban gaz­
dag, kitünően értesült lap : párját ritkítja a 
Magyar Hírlap. Van néhány vidám rovata 
is, amelv mind csupa ötlet. Munkatársai első • 
rangú irók és hírlapírók. A napiesemények 
ieg^dakesebbjeirői szín e hihetetlen gyorsa­
sággal" közöl ilíusztráck kát a Magyar Hírlap. 
Szerkesztői üzenstébon minden előfizetőjének 
rendelkezésére áll felvilágosítással s tanácsosai 
Aki a Magyar Hírlap ra előfizet, az minden 
hónapban teljesen ingyen kap egy pompás 
érdekes regénykötetet. Da a jövő 1907 évben 
is nagyszerű meglepetést készít elő a Magyra 
Hírlap az előfizetőinek. Alap szerkesztő égé 
és kiadóhivatala november elsejétől kezdve 
V„ Báthory utca 3. Addig V,, Honvéd u. 10. 
Előfizetési árak: Egész évre 28 kor. Félévre 
14. kor. Negyedévre 7. kor. Egy hónapra 2 
kor. 40 filler.

Falusi zsidók ozhnü uíabb könyvemben 
a asidóélet némely jellegzetességét, n6m®jy 
ismeretlen alakját mutalom be Mesét alig 
fűzök ezekhez a rajzocskákhoz; mert hiszen 
a maea teremtettvalóságában is érdeK&ellő 
ez a zárkózott, sajátsáéra „kis vnág . • - 
Keresztyén léttemre sem feszélyezett a „fa­
lusi zsidók“ eme méltatása mert a szepiro 
őszinte tollával, tehát gyűlölködés nélkül, 
vetettem papírra e sok tekintetből ’a^ulsá 
eos rajzokat. Könyvem tartalma a követ­
kező: Tájékoztató sorok. Jeruzsálembe ké­
szült. A zsidí kovács Motóla szomszéd mu- 
latozá ai. A temető árkába temették el. Haj­
dúsági zsidók táfco-beszállási. Gyapjú nyí­
rás. Dávidka meghalt: Csúfolta Csengén. 
Szomorú Tennebóné. Sakter Bálint nyolc la 
ánya. Az előimádzozó. Klein. Kálmenék fa 
zekja. Jakab diák, Esküvő a temetőben. 
Eszter bitet cserél. Csillagos Jul^tk'Ső 
zalma-; péntek este. A „hazajött zsidó. 
Márton aratni megy. Midőn Zsidók
könyvemre „Megrendelési ivet bocsátók k ,
ielomlitem, hogy: L » muvetálfi,íl£?- 2 » 
kir. város nyomdája díszesen állítja ki, 2. u 
müvet több mint huszonöt eredeti, umvéssi
tolira jz és ítmény illusztrálja 3. a mi 
ára fűzve 2 korona, kötésben d korona , 
postaköltség, vidékre, darabonként 20 fü­
lé*; 5 sz érdemes gyűjtőknek 7 könyv mag
rendeiéso után tisztoletpéldánynyel «zoigá- 
lok 6 a Megrendelési ív“ vagy pénzbe 
küldését legkésőbb november elsejéig ké 
rom - 7 a meirrerdőlések könnyítésére leve­lező "lapokat ff mellékelek ; 8 a mii f. óv, 
november hó 15 ón jelenik meg ,t.ei ae^>. 
Debreczen, Vörösmarty u ,4 s*. 190 pf.tEí' 1 

' havában. Tisztelettel ifj*nb Móricz P A író, , 
I i, Du-romos-’ársaság hígja

Utmutaié, . je.cl «• !ben, u . értelmesebb polgárság száméra, i

Előfizetési felhívás.
— Bzept. 28.

Az októberi negyed közeledtével ismé­
telten kérjük a nagyérdemű közönség párt­
fogását.

Most élénkül fel az idény, helyreáll a 
politikai és társadalmi élet pezsgése, hul­
lámzása.

Mindenről, a minek általános érdeke 
van, hü és kimerítő képet igyekszik nyúj­
tani ezentúl is a „Szabadság.

A politikában a diadalmas nemzeti ügy 
szolgálatában állunk, A nemzeti kormány 
működését rokonszenvveí kísérjük, a nem­
zeti ügy ellenségeinek leküzdésében szerény 
hatáskörünkben segítségére leszünk, megtartva 
azonban minden irányban függetlenségünket 
és nyűgöző tekintetek nélíül gyakorolva a 
bírálat kötelességét.

A lefolyt törvénytelen korszak matt 
bátor szókimondásuakérí számos üldöztetést 
szenvedtünk és ha a nemzet ismét megpró­
bálta.ásóknak tétetnék ki, a „Szabadság“ az 
alkotmány s a nemzet igazainak védelmében 
ismét az első sorban küzdene.

Reméljük azonban, hogy ami megkez­
detett, abban sülyedás többé nem fordulha; 
i lő, s e hasábokon folyton a nemze i eszme 
folytonos diadalait fogjuk hirdeíhemi.

a pol >ik> i rovaton kívül a társadalmi» 
közgazdasági, irodaimi és művészeti ólet 
eseményeit is állandó figyelemmel kísérjük.

Az el vem idény megnyitásának egyik 
jelensége a színház kapuinak megnyílta is ;
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irodalmi színvonalon álló, és r szrehajlatlan 
képével szolgálunk a színházi életnek.

Családi olvasmányt szolgáltat tárcaro- 
vatunk. Ebben, úgy szintén egyéb rovataink­
ban országos nevű irók és helyi kiválósá­
gok dolgozatai jelennek meg ezentúl is.

Szenzáoióhnjhászattólinnnt bő és gyors 
kiszoigálatunk is. Országgyűlési és a poli­
tikai helyzetről szoló tudó itásaink, távira­
taink kimerítő voltáért áldozatot nem ki 
mélánk.

Azon leszünk, hogy a nagyérdemű kö­
zönség rokonszenvót és pártfogását minél fo­
kozottabb mértékben kiérdemeljük, s abból 
buzdítást merítsünk további működésűnkre 
nézve 1

Debreczen, 1906. szeptember 23.
A „Szabadság“ szerkesztősége 

*
Előfizetési árak:

Helyben : negyedévre 3. kor. egész évre 12. kor 
Vidéken : negyedévre 5. kor. — egész évre 20. kor

Áz előfizetési összeg a „Szabadság“ 
kiadóhivatalának (Csapó u. 9. sz.) küldendő. 
Havonként a „Jegyzéknapló“ t mellékeljük 
a laphoz kedvezményül.

Borzalmas öngyilkosság.
Kaba szenzációja.

— Saját tudósítónktól. —
— szeptember 28.

Hogy egyes htlni vágyó emberekben 
mily erős ás megdönthetetlen sz a szándék, 
hogy véget vetnek szerencsétlen életüknek 
— azt leginkább a megdöbbentően gyakori 
borzalmas módon végrehajtott öngyilkossá­
gok bizonyítják A halálra kész boldogtalan 
ember nem válogat az eszközökben, nem 
a módokban, amelyek által sz árnyókvilág- 
lól igyekszik megválni. C.ak tegnap ad;unk 
hírt, no^y it |Dabreea bei egy életunt cseléd • 
leány a mozdony kerekei között akarta be- 
végezni földi pályafutását; és ma szintén nem 
kevésbbá idegrázó körülmények között tör­
tént öngyilkosságról számolunk be.

A szomorú eset színhelye Kaba. Ott 
e.degélí élete párjával szűkös viszonyok kö­
pött Kiss Sándor 65 éves téglagyári mun­
kás. Munka közben becsit etbea élt a sze­
gény öreg ember, de mostanában már nem 
oirtis a munkát, mert egy régi gyógyíthatni 
van betegsége kép.eletme telte a folytonos 
nehéz munkára. Most még ugytm volt fog- 
Jslfcozása, a kábái téglagyárban volt aíkal 
aiasvd. De tudta jól, hogy seiegaége miatt 
»erőtlenedet; szervezete csakhamar fel­
mondja a 8áo;g »latot és kenyér nélkül 
martad

Ez eztán buskomerrá lőtte. A szeren­
csétlen búskomorságának szomorú állapod­
ban megbarátkozott a halai gondolatával és 
elhatározta, hogy öngyilkos lesz.

Szándékát ma hajtotta végre. Ma rég­
gé: még színlelt jókedvvel hozzákezdett a 
»»unkához a téglagyár telepén.

A réggé.izés ideje aiatt azonban be­
ment az egyik szobába és az ott heverő régi 
-egyverrai a szájába löt. A golyó azonnal.ha- 
»alt okozott. A'iövés zajárab erohant házbeíiek, 
nyomban mentéséhez fognak, de fáradozásuk 
hiába való voh, mert a szerenosóllun ember 
■már halott volt.

Az értesített hatóság es a helyszínre 
f-:ető o vos aztán megállapította, hogy az 
íieíuüt ember miután szájába illesz ette a 

-3gjv-ar érövét, kezével nem érte el a ra- 
ibKí, hanem egy zsineget kötve reá sütötte 

3 így a golyó az agy velőbe hatolván nyom­
ban megölte-

MAPI HÍREK.

Korai tél.
— szeptember 28.

IN apók óta te rt sz erős h'deg s az el­
múl: éjszakáról virradóra nagy dér és gyenge '
fagy támadt.

Ma reggel a városban 20 fokot muta­
tott a hőmérő, a városon kívül 15 alá is 
szállt.

A vidéken jégkéreg képződött, havas 
fellegek repkednek össze-vissza.

A legszebb őszi időszakban volnánk, 
de szinte kételkedünk benne.

ügy látszik, az idén korán beáll a tél 
időszaka.

A méhesekben a méhek már befejezték 
munkájukat, a lépek sejtjeit lezárták; 
ugyanis a méhek igen érzékeny állatok, 
minden időváltozást előre megsejtenek.

A cinkék is már a kertekben vannak, 
máskor csak november elején jönnek be az 
erdőségből.

Mindez a mellett szól, hogy korén be­
következik a tél.

Az ország minden részéből kisebb-na- 
gyobb hevasodái-okról érkeztek hozzánk je­
lentések.

Hapról-napra.
— szeptember 28. 

Bécsneí büszke várát 
Megdöngettük hajdan,
Wekerleék Becsesei vannak 
Megint szörnyű bajban.

Tetszik vagy nem Becsnek 
Leszen vámterület,
Vagy az ígért honvédágyú 
Hátraíeló sülhet 1

Öngyilkosság az ügyészségnél.
(Saját tudósítónktól.)

Budapest, szeptember 29,
A budapesti kir, ügyészség egyik hiva- 

hslsso’gája Nemes József ma reggel meg­
döbbentő felfedezést telt az ügyészség I. 
emelet 12 ajtószám alatti lajstrom hivatal 
szobájában. Midőn reggel 7 órakor takarítás 
végett benyitott a szobába, ott találta óriási 
vértócsa közepeit holtan Daumaun Kornél 
ügyészségi dijnokot, aki önkezável vetett 
végett életének. — Daumann Kornél 6 év 
óta volt az ügyészségnél aikalmizva. A 
fiatal alig 27 éves dijnokot megbízhatósá­
gáért, szorgalmáért és ügyességéért nagyon 
szerették feiebbvalói.

Pár nap óta nem jött be betegsége 
miatt a hivatalba. Tegnap reggel jelentkezett 
szolgálattételre dr Magyar István kir. ügyész­
nél s azzal újból eltávozott. Délután 4-5 
óra között feimeut hivatalába s Szskmáry pos 
tás feleségétől elkérte a hivatalos szobája 
kulcsát. Azóta ólve nem látta senki. Daumaun 
hivatalában először búcsúzó leveleket irt. 
Ezen levelekben nem Írja határozottan vég­
zetes tettének okát, amely azonban nem más 
mint a reménytelen szerelem s a pénzzavar. 
Búcsú sorait a következő sokat jelentő sza­
vakkal végzi :

„ és most kedves hitelezőim rajta­
tok a sor : — sírjatok 1“

Ezu:án a levél után leüli hivatalos asz­
tala elé a karosszékbe s szivén lőtte magát. 
A lövés nem oltotta ki mindjárt életé:, mert 
a revolvert letelte asztalára s azután felkelve 
vérző sebével, odaváns-orgott a mosdó elé s 
mosogatni kezdte sebét. A sok vórvesziés 
folytán csakhamar összeesett s haláltusáját, 
mely kínos és hosszú lehetett, a padlón fet- 
reugve vívta. Óriási vértócsa jelezte ennek a 
küzdelemnek borzasztó voltát. Reggelre mikor 
rá akadt Nemes szóig.*, már halott volt. A 
rendőrség a halottal délelőtt 9 órakor bevi­
tellé a hullaházba. Az ügyészség pedig érle- 
■ telte édes atyját az ön yilkosnak, aki villa­

mos vasuíi hivatalnok, akinek ez volt egyetlen 
fia. Daezmann irodavezetője volt a jogvédő 
egyesületnek vagyontalanok részére.

— Bérntoegalmak Debrecenben A
szabómunkások sztrájkja ügyében ma lett 
volna a második békéltető tárgyalás, azon­
ban ez elmaradt, minthogy a munkaadók 
részéről csupán hárman jelentek meg. Kü­
lönben a múltkori megállapodások egyes; 
árucikkek munkadijára vonatkozólag — igea 
nagy előnyöket tartalmaznak az alkalmazot­
takra nézve, ugyannyira, hogy remélhetőleg 
már holnap reggel munkába állanak. — A. 
csizmadia munkások is mozgalmat indítot­
tak a béremelésért. Mint már megírtuk, teg­
nap adták be követeléseiket tartalmazó me­
morandumot az ipartestülethez, azzal a ki- 
kötéssel, hogyha munkaadóik jövő hót kedd­
iéig feleletet nem adaak — úgy sztrájkba 
állanak. Ez azonban aligha be következik, 
mert az ipartes ület közbaveietíe magát és 
jövő hó második napjára tanácstermében 
tartandó tárgyalásra összehívta úgy a mun­
kaadókat, mint az alkalmazottakat. Minden 
bizonnyal a békés megegyezés alapján sike­
rülni fog mindkét félnek a felmerült diffe­
renciákat kiegyenlíteni.

— A főkapitány öe a színigazgató.
A főkapitány ma felszólította Ziiabv Gyula 
színigazgatót, hogy a szolgálatot teljesítő 
orvosnak haladéktalanul engedjen át egy 
támlásszéket és a színpadon okvetlen he­
lyezzen el egy mentőszekrónyt a saját költ­
ségén, Ugyancsak ma adta át Oláh Károly 
tanácsnoknak, mint a színház felügyelőjének 
a passepartouk szövegét mely a színpadra 
való belépésre jogoeih

— Gyűlés az általános drágasoág 
miatt, Á szooiáiisták e hó 30-án délelőtt 
fél 11 órakor a városháza udvarán gyűlést 
tartanak. A gyűlésen sz általános drágaság­
gal és a lakbáruzaoráviil fognak foglalkozni.

— Felvétel a gazdasági akadó 
miákba. A föidruiveíésügyi minisztérium 
órtesiii tt gazdasági akadémiákba beiratkozni 
szándékozókat, hogy a magyaióvári gazda­
sági akadémián a fölvehetők tzárna már 
Letelt s igy az illetők saját érdekükben 
cselekszenek, ha a hazai tö" bi akadémiákia : 
Debrecen, Kassa, Keszthely, Kolozsvárra 
minél előbb jelentkeznek, ahol, h-t azokkal 
a fölvételi képesítéssel bírnak, ami a ma­
gyaróvári akadémiára nézve elő van Írva, 
a II ik tanévre nyernek fölvételi és tanul­
mányaik sikeres be végeztével oklevelet kap­
hatnak, holott Magyaróvár; a folyó tanévre 
bairatkozók oiak végbizonyítványban része­
sülhetnek.

— Uj iskolák ópitóse. A debreceni 
ev. ref. egyház kérelmet intézett a városhoz, 
hogy a város az iskolasególy alapbtl épít­
tessen főbb iskolát. A mérnöki hivatal elké­
szítette a terveket és a költségvetést. Az uj 
iskolák 185000 koronába kerülnének. A ta­
nács javasolja a közgyűlésnek, hogy az isko­
lákat építtesse fel az ev. ref egyház részére 
megszavazott iskolasególy terhére.

-- Sorozás ideje. Az 1906 ik évi 
ujonoáilitáfl, melyre az 1885. 1884. és 1883 ik 
években született hadkötelesek vannak fel­
falva, a t'ebreczen városi sorezó járásban öt 
nap alatt éj pedig november 19 fői 23 ig 
fog lefolyni. A sorozóbizottság az ujoucálli- 
tásra a következő napirendet állapította meg . 
1906 évi november hó 18 én az 1885. évi 
szülött-k I korosztály 1 szorezámfól 200 

I sorszámig, 1906. évi november hó 20 án hz 
] 1885. évi szülétek I. korosztály 201 ezor- 

számtól végig és az 1884. évi szülöttek II. 
korosztály 1 sorszámtól 64 szorszámig, 1906. 
évi november hó 21-én az 1884. évi szülőt' 

j tok II. korosztály 65 sorszámtól végig. 1906.
I évi november hó 22-én az 1883. évi szülőt 
1 tok III, korosztály egészen, 1906 évi novem-



1906. szeptember 29.

bér hó 23 án a városunkban tartózkodó azon 
idegen illetőségű áilitásköteiesek, kiknek ál 
liíási lajstrom kivonatai illetékes hatóságai 
á'tal már i lo küldettek s a fősorozáshoz 
megidéztettek. A sorozó bizottság naponként 
reggel 8 órákkor kezdi meg működését.

— Gyászjelentés. Mély fájdalommal 
tudatja özvegy Budaházv Istvánná kenéséi 
Kenessey Amália mint hitves úgy a maga, 
mint gyermekei: Zoltán, Anna férjezett Jal- 
soviozky Sándornó, Kálmán, István ; vaja: 
Jalsoviczky Sándor, valamint unokái : Jalso- 
viczky Káioly, Zoltán, Sándor, István, Tibor 
i s & távolabbi rokonok nevében is idősb bu- 
dabázi és veskóczi Budaházi István urnák 
életének 80-ik, házasságának: 53-ik évében 
hosszas szenvedés után, 1906 évi ezept. hé 
28 ik napján reggel 6 órakor történt gyászos 
elhunytat K-dves halottunk földi rérzei folyó 
szeptember hó 30 ik napjár , vasárnap délu'án 
fognak az ev, ref egyház szertartása szerint, 
g Batíyány utca 24. számú háznál tartandó 
gyászima u án, a helybeli Kossuth utcai teme • 
tőben levő családi si,-boltba örök nyagalom.a 
helyeztetni. Mely végtisztességtéteim roko­
nainkat, ösrr.erúseinket bánatos ezivvel meg­
hívjuk. Debrecen, 1D06. évi szeptember hó 28 
Áldás éu bóka poraira ! A temetést Gebtuer 
temetkezési intézete rendezi.

— Pályásatok városi állásokra. Á
jg városnál üresedésben lövő tiszti főorvosi és 

házi pánztárnoki állásra eddig 7 pályázati 
kérvény érkezett bo a főispánt hivatalhoz, 
bzek kő tűi három a főorvosi, négy a pén:z- 
tárnoki állásra szól. A pályázók nevei a kö­
vetkezők : főorvosi állásra: dr. Va>ga Emi), 
dr. Széli Kálmán és dr. Kenyeres Elek, a 
pénztárnori áDásra : Koezoiui Kálmán pénz- 
■ári ellenőr, Szabó István edópénzfaraok, 
Fráter József gőzmalmi hi.aíalnok és Szent­
győri József illetéknyilvántartó. Mivel fi 
pályázati határidő meg nem járt le, valószínű 
hogy még számos pályázat fog beérkezni a 
fői,páni hivatalhoz.

— Sztrájk az Operában. Budapestről 
íávirafozzák, hogy az operaház zene ós ének­
karárak, valamint a műszaki személyzet 
sztrájkjában ma nevezetes fordulat állott be. 
Ugyanis a személyzet kijelentette, ha vasár­
napig az igazgatórág nem tett határozott 
ígéretet, hogy már január elsejével életbe 
láp az uj fizetési rendszar — kimondják a 
sztrájkol. Az operaházat különben valószínű­
leg hétfőn bezárják, ez esetben az igazgató­
ság nyomban uj személyzetet szerződtet.

— Jumkippur. A zsidó feiekezetüek 
legnagyobb ünnepe érkezett el, a jomkippur. 
Ez a nap a bünbánás, a magábanszáliás 
id. je. Az ünnep már me, pénteken este kéz 
tiűdik itt, mikor a kolnidré meghallgatására 
gyűlnek össze a templomban az áhitaos hí­
vők. Szombaton pedig böjt, imádkozás között 
töltik el a napot, az egyes izraelita imahá­
zakban délelőtt a főrabbik ünnepi szónokla­
tokat tartanak. Délután az elhunyt szülők 
emlékezetére mondanak imát

— A kiavonat elé vetette magát. A
t gnnpi öngyilkos jelölt, ki a piac utcán az 
fí?ra robogó kisvonat mozdonya, elé vetette 
magát, ezideig rém állott beváltozás. Súlyos 
sérülései igen kétségessé teszik óie-bammra- 
dását. A rendőrség részéről ma hallgatták ki 
kint a kórhízbac, de öngyilkossági kisárlelé- 
ö-k okául egyedül óleiuntságát emlegeti.

—- Rejtélyes ablakbeverés. Furcsa
dolog történi az éjjel a vágóhíd ablakaival, 
lelefonou jolentetie a bűnügyi osztálynak az 
? 'szolgálatot teljeai’ő rendőr, hogy a vágó 
md ablakait láthatatlan kezek verik br és 
dacára annak, bogy többen figyelték, hogy 
k' veri be az ablakokat, ne n tudták meg- 
á'h-.pitmi. ázoaoal in ózkedás történt, hogy 

'o;es rendőr vonuljon ki a vágóhidhoz a 
tettes kézrekeritósére. A két lovas rendőr ki 
5-v ment, azoob tn ők sem látlak semmit, csak 
r.éh , néha hullották, hogy esy-egy obiak 
c örömpölve hull a földre. Már mrzgósitot 
r- , a vágónid összes slkalmazoíiait, de ak­
ku: - ern tudták meg, hogy az ablakok h >

^yan és mis épen törtek össze. A külsőségen ! 
lakók babonás fantáziája azonban már tudja, 
hogy miért törtek bn az ebkkok: a marha 
és disznóhus drágasága miatt, éa ez ablako­
st szegény éhező család ál ka zúzta be.

-- Osztálysorsjátók. A tegnapi búzáson 
a következő nagyobb nyereményeket sorsol­
ták ki:

20.000 koronát nertek: 15009 40794.
10 000 koronát nyert : 32238.
2000 koro-fát nyertek • 3597 19249 

20135 21174 44886 46724 46818 52038 54872 
61093 62836 75495 67257 68684 78125 80006 
81250 87017 97454 98577 106437 110387 
191654 114266 115219 118984 121781.

1900 koron-t nyer ek : 508 1776 2339 
7,)81 10472 10723 14144 154.27 18080 18151 
21867 24303 26563 30017 30193 37275 39308 
40405 41512 41758 44759 45272 45886 51523 
52601 57450 58896 59887 62435 63388 64491 
68222 75998 78709 79675 85425 85521 88710 
91680 93324 94612 96117 96576 9707097382 
97876 99142 102886 111781 112343 113353 
116439 120053 120335 120769 122925.

500 soronát nyertek : 814 1188 1725 
10140 13913 13929 15628 16763 17374 17508 
18587 21379 23607 22896 26229 27148 29549 
30274 30822 32760 33713 34006 34749 39695 
44556 51535 53846 54321 58900 60327 61783 
62284 64089 60029 69773 73111 75496 77854 
80930 81492 88205 88323 90012 95306 95385 
99763 99970 101301 103414 10656 106802 
107136 107777 109441 109671 111919 112002 
116369 116612 117867 119379 119868 121983.

A többi kihúzott számuk 200 koronát 
nyertek.

x LETZTER JÓZSEF fényképészet', 
festészeti ás fónyképnagyitási műterme Piac« 
rés 44. ár. Ujfaíussy- ház. Állandó fénykép- 
kv.íitás a műterem kapubej tatánál le/ő k*
mustban.

x Tánciskola. Október hó 1-én, hétfőn 
megnyílik a Schut tánciskolája.

x Az Arany Bika kávehézüan minden este ci­
gányzene.

s a B ä n e a ©
MíW wVfct.Vk-W/i. tv-*

Á dorogi adópénztár rablás«
Molnár Imre kihallgatása 

A vádtanácatól a tábláig.
— Saját tudósítónktól. —

— szeptember 28.
Megemlékeztünk már srrói, hogy a do­

rogi adópénziár rablás ügyében letartóztató 
tak közül a pénziárnok feleségéi es Anda 
M hályt elegendő gyanuokok hiányában sza­
badlábra helyezték és így csupán Molnár 
Imre van előzetes letartóztatásban.

Az 6 fogva tartása szükségeséé vált 
már csak szórt in, mirt, bár konkrét adatok 
ós bizonyítékok nem meriiitek isi ellene, dr 
a r,agy számú tanúvallomások erősen vádo- 
lóar. szólnak ellene. Ily en például azon es­
küdtnek a tanuzása, ki azt állította, hogy 
Molnár a rablást megelőző esie egy kis cso­
magot vitt magával, melyben sok igen gya 
nus körülményt tekintve, minden bizonnyal 
pénz volt. Ezeken kívül is vannak olyan 
dolgok, melyek nagyon megerősítik annak a 
valószínűségét, hogy a rablást csakis a pénz- 
tárnok követte ei.

Azt a feltevést, hogy más valaki idegen 
ember volt a tettes, egyetlen ténykörülmény 
támogatja az ugyanis, hogy a feltört hivata­
los helyiségben egy kalapot taíá tak, melyet 
Molnár Imre nem vallott a magáénak, sőt 
azt erősitgeíte, hogy az egy áVala ismert 
notórius betörőé.

Mindezt a betörés fölfedezése után mint 
vallotta Hajdú dorogoa a főszolgabíró előtt, 
de már itt bent a vizsgáló bíróság előtt, 
miután a felesége is elismerte, hogy a kalap 
a férje tulajdona a kabpra nezve ő is beis- 
merő vallomást tett.

Ezzé! elmosódott a leghalványabb nyom 
is, hogy betörés forog fenn. A betörésok 
gjzdi.g töri én?, tóben még talán egy eeoí -en 
szerepel, melynél no forogna fenn valami 
bűnjel, vagy bármely cs- kó y nyom, De itt

sommi. Á külerőszaknnk semmi nyoma. Az 
utánozhatatlan Weriheim kulcsok által vulí 
.elnyitva a szokróny, e kulcsok pedig u 
pénztárnoknál voltak a kritikus éjjelen. 
Hozzá még alig pár^méternyire levő rend 
f-rök sem hallottak semmit.

Az esőt tehát nagyon titokzatos és rej­
telmes. Ds mmden titokzatosság eloszük, ha 
számba veszik a pénziárnok bűnösségének 
lehetőségét, Különben ez már teljesen két­
ségtelen, a többszörös kihallgatások után a 
vizsgálóbizottság előtt, úgy,'hogy Hoő-nann 
József vizsgáló bíró annak dacire, hogy a 
íöbbi gyanúsítottakat szabadlábra helyezte, 
Molnár Imréi továbbta is az előzetes letar­
tóztatásban tartani rend ölte.

Molnár az előzetes letartóztatását meg- 
fíjlebb .zte a vádtanáoshoz. Azonban a vád 
tanács is a bizonyítékok óriási halmaza mel­
let kénytelen volt mai ülésében elutasítani, 
a feiebbezést.

Erre Molnár a vádtanács határozatát is 
megfelebbezíe, a királyi i óíőtábla büntető 
tanácsához, mely egyik későbbi, körülbelül 
már csak októberben tartandó ülésében fog 
foglalkozni az úgy gyei.

így tehát egyidőre a szenzációs eset 
nem vehet újabb fordulatot, ha csak a még 
mindig folytatott nyomozás nem dérit ki 
valami füstibb ténykörülményt.

SPORT,
A vasárnapi atklébikái verseny. 

Á Debreceni Tornaegyesület vasárnapi or­
szágos athiétiküi versenye rendkívül sike- 
r snek és nagy«eabásunak Ígérkezik. A ver­
senyekre 57 versenyző 109 nevezést adott 
le. á 1GO yasdoíi síkfutásban 14 en indul­
nak, köztük Bertalan Zo!táns aki tavaly 
megnyer e Magyarország 100 yardos és egy­
negyed angolos bajnokságai s aki az időn 
egyedül volt képes Heiímicaet legyőzni. 
Kívüle még Ridíciy Károly, Hoffmann Já­
nos (árad) és Fényes Janö (D)br?cen) in­
dulnak kiváló esélylyel, úgy, hogy izgató 
küzdelmekre van kilátás. Szenzációs leess a 
diszkes ivet és versenye is, melyben tizen in­
dulnak, köztük Fóthy Nándor világ-ekorder 
is, aki egy évi szünet után irt lép először a 
nyilvánosság elé. Kemény ellanfsio lesz Hal 
mos Károly (M. Ä. C.), Antal Pál (M. T. K.) 
és az athéni győztes Mudin (M A. C), va­
lamint Dcbracan legjobb dobói in. A mű 
ugrásban ismét összemérik erejüket Kis$ 
Imre, országos bajnok és Kaaár Emil, hód- 
mezővásáíh -íyi bajnok, kiknek találkozása 
mindig élet halál h?,:cut eredményez. Gyö­
nyörű látványosság lesz a 800 méteres sta­
féta futás, msíyben a Msgyar Athléíirtai Club, 
az Árad; áthiátikai Club és a Debreceni 
Torn »egylet ntsfótái mérkőznek a gyönyörű 
tiszteletdijórt A verseny főszáma a?onbáii u 
kalapácsvetö bajnokság lesz, mely előrelát­
hatólag nagy küzdelmet idéz fel " Fóthy ós 
Mudia közt. Mud.in még a garelyvetésben is 
elsőrendű esélylyel indul, meri ebben a 
sportágban még eddig sohasem taláit la 
győzőre.

SZ1M 1 A!,
Műsor

gEombat: Miss Hobs, vígjáték. (Hahnel 
Aranka felléptével.) Élővszor.

Vasárnap délután : Piros bugyelláris, 
népszínmű. Este : Bob herceg, operetté.

Hétfőn : Güll baba, opereUe. (A)
Kodden : Miss Hobs, vígjáték, másod­

szor, (B)
Szerdán : Koldusgróf, operetta. (C)
Csütörtökön : *z ösztön, dráma, elő­

ször. (A)
Penteken : A magyar dal, színmű. (B)
Szombaton : Ostobe' 6 ónak ünneplé­

sére : Bank bún tragédit. (0)

Koldusáról. Ma esi a másodszor került 
s inre es a nun vulami nagy tikért aratott 
operet o, ijjesstőeu csekély z áv u közönség 
előtt, Hiába, a bérlők tűiéi eresek. Megvár-

v
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ják inig szépen iájuk kerül a sor és nem 
hajlandók kidobni a pénzüket bérletszünetes 
előadásokéit, pláne ha az e’őadés nem va- 
inmi művészi sikerekkel koosektet. A ma 
esti merőtéien és színpadon ezért kőt sö'.ét 
árny lebegett: a kedvetlenség és az unalom 
Derű;ebb perceket csak a Sarkadi és Ar- 
kosi írókettőse okozott. Polgár különbed 
as egyáltalán nem neki való szerepben ma 
ia megtett mindent, amit csak tehetett. Ló 
nyai Piioska is egyes volt, és Vida Ilonától 
ia hallottunk egy pár szívből jövő, igaz han­
got, de mindezek dacára a Kolduegrófnsk 
nem valami hosszn életet jósolunk. Külön- 
ben Lónyai Piroske, — a tilalom ellenére, 
ragy tán csak azért is, — ma is kapott egy 
szép virágállványt. Bizton reméljük, hogy 
vasárnap eetd ismét kap egyet, mert hiszen 
hárem a magyar igazság . . . (■?!>)

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, szept. 28.
BuzakináAt kielégítő, vételkedv javult. 

Bágyadt irányzat mellett tiOOOO méterirá- 
zaa került forgalomba, 10 fillérrel ölet óbb 
árakon, Egyéb gabonsnemek közül tengeri 
tartott, többi nyugodt.

Idő : í-zép.
Búza októberre 14 26 — 28.
Busa áprilisra 14 94—96.
Rozs októberre 12 26—28
Rozs áprilisra 12 92—94
Zab októberre 13 64 66.
Zab áprilisra 13.80—82.
Tengeri augusztusra —.------ •—
Tengeri szeptemberre 10.14—16
Tengeri 1907 májusra 23.90—24 10.

Bérlet kezdete. A bérletes előadások 
sorozaia Hétfőn, okióbor hó 1 én kezdődik, a 
mikor is színre kerül a „Gül Bab«1*, a múlt 
idény egyik legnagyobb sikertaiatott operet- 
téje, melyben Zilaby S. Vilma lép fc>, élt szőr 
Gábor diás szerepében Zilahynó Gábor d ákja 
a közönség eiőu feledhetetlen, az operetta 
nagy sikere az ő alakításával kapcsolatos, a 
többi szereplők a légiek. Fóti, Szakácsáé, Pol­
gár, Árkosi, Karács, Deózsi, Sarkadi stb.

A vasárnapi előadások Vasárnap két 
előadás iesz, délután fél helyárak mellett 
szinrekeiül Csepreghi Ferenc kitűnő nép 
színmüve „A phos bugyelláris“, a főszerep­
ben Fóthy Fridával, a darab többi szereplői 
Szakács, Arkosy, Bay L., Polgár, Szabó 
Irma, Ardai Ida, Szakácsnő, Sarkadi, Szabó 
Gyula. Este 7Va órakor sondes helyárakkal 
Huszka Jenő népszerű opereítéje, a Bob 
herceg kerül szinte a ciuu zerepben Lónyai 
Piroskával, kinek ez egyik legjobb szerepe, 
iíivüle reeztveyznek az operettében Vida Ilona, 
fíüdó Anoe, Árkcay, Polgár, Sarkadi, Deési, 
Szabó Gju’a.

Mitts Hobbs Ma kerül szilire H&hnei 
Aiant a első felléptével Miss Hobbs vígjáték, 
újdonság itt először, a darab főbb szereplői 
Szakács, Ternyei, Ardai Ida stb.

Uj operett®. Előkészületben a színház­
nál a „Legvitézebb hászáru, Martosa Ferenc 
er Jakobi Viktor szép zenéjü, magyar tárgyú 
operettje a fő szerepekben Zilahné—Tólty 
ferny, Rado Anna, Sarkadi, Arkusy, Dessi, 
Polgár, Karacs stb.

Frigyes főherceg gyásza
L écs, szept. 28. Croy Dilimen Ká­

roly herceg Frigyes főherceg sógora 
ma de; után kadaponcai kastélyában 
meghűlt. Holttetemeit Brüsszelbe fog­
ják szállítani.

Uj&bb föIdrengéB Amerikában.
New-York, ezepi. 29. Itt és a környé­

ken az éjszaka folyamán erős földrengést 
dates. A város külső részeiben lakó szogé- 

yebb lakosság főiriasztva álmából, az ut­
cára szaladt és a váró; környékén keres me- 

ddéket. Több ezerre ruj azoknak a számi, 
akik nem mernek vissza térni a házukba és 
xünn a szabad ég alatt tanyáznak. Félnek, 
aogy a város San-Franci: kó sorsara jut.

Repce augusztusra

§. Inznltált urinő Ez év január 18 án 
Tóth Bélának, a neves Írónak felesége el­
ment a Mártha egyesület Ferercz-terén lévő 
helyiségébe szakácsnőt foged. i — Á felfo 
gadott szakácsnővel Szabó Erzsébettel aztán 
kiment as udvari folyosóra, hogy megma­
gyarázza neki a lakást Alig vauoltak ne 
hány szót, midőn az egylet szomszédjában 
lakó Slempián Géza szabó rárivaU a mit sem 
sejtő uriasazenyro.

— Távozzanak innen, ez a folyosó az 
enyém, én fizetem érte a bért!

Tóth Bélánó midőn magához tért első 
meglepetéséből, bátortalan h-ngon s>erényen 
jegyezte meg :

— A folyosón bárki járhat, ön a laká­
sért tizet bért !

Stempien ezen megjegyzésre durva han­
gon fakadt ki :

— Fogj« Ve a szíját 1 Takarodjanak 
inneni

A megsértet'; urinő, hogy a nagyobb 
botrány elejéi vegye, gyorsan eltávozott. 
Hogy pedig másokat ne érhessen ilyen kel 
lemetlenség, a vele történi eseményt köztu­
domásra hozta a Peati Hírlapban azzal a 
megjegyzéssel, hogy Sumpien Géza szabó­
mester ellen a vele szemben elkövetett inzul 
tus miatt a büntető járásbíróság előtt fog 
megtorlást keresni.

Á büntető járásbíróság előtti becsület­
sértést tárgyaláson gtempien Géza szépíteni 
akarta eljárását, s tagadta, hegy az inzultust 
elkövette volna. Stabó Erzsébet szakácsnő, 
ez eset fül és szemtanúja azonban rávaliútt, 
mire a bíró becsületsértés vétségéért 3 napi 
fogházra átváltoztatható 60 korona pénzbün­
tetésre es 30 kor. ügyvédi költség megfizeté­
sére ítélte.

A vádlott felebbezése folytán ma tár­
gyába ezt az ügyet, a törvényszék felebbcz- 
teti tanácsa Tóth Ernő tábh. i biró e nöklete 
és dr. Roitkay bíró előadása alapján

A tárgy. Hson megjelent jogtanácsosá­
nak dr Sebestyén József ügyvédnek kiséra- 
tében maga Tólh Béla is talpig gyászba öl­
tözve s megtörve azon sulyoscsapástól, hogy 
felesébe pár héttel ezelőtt éppen ezen e-iet 
által súlyosbodott szívbaja következtében 
meghalt. A íelebbviteii bíróság dr Gyurkovio 
Gyula helyettesének, védelme után helyben­
hagyta a járásbíróság Ítéletét, indokain felöl 
még azért ír, mert az ivkriminá.t kifejező 
seket egy uriuővel szemben használva nagyon 
is sértőnek laiáha. Az ítélet jogerős.

Oroszországból.
Kiev, szöpt. 28. Az igazi orooz emberük 

.övi sógo itteni osztályának elnöké; haza­
iul minit vád alá helyeztek egy annak

idej i. a miniszterelnökhöz intézett távirata 
miatt, . mélyben a durniV: vé-szomjasnak és 
Oroszország megrontására törekvőnek mon­
dotta es annak feloszlatását javasolta,

§. Kegyelem ft gyilkos nőnek. Leo- 
benbői Írják () Dlsége Zeder Frederiká ak, 
kit Maye Mária szakácsnő m<ggyiikolís; 
miatt halálra ítéltek, megkegyelmezett. A 
legfelsőbb törvényszék busz évi, magánzár 
kávai és (verbind e$y, ja uár 25 én (a teV 
elkövetéséi ek eviőrdu oj. ) íőjtns-ppel súly- s- 
bitott börtönre itoive.

Scerkesstői-post«»

T. M. ön — a mint Írja — előszeretettől ti z i 
a költészetet. Szeressen ki belőle utólag, mert elűzi 
magitól a verseiben.

A. I. (írókról.) Legközelebb megjelenik a többi1 
is kérjük.

LátoBÖves ur. Hót bizony nem ártana, ka nyelv­
mestert fogadna a társulat. Az illelő színész „Nüjork*- 
nak mondta New-Yorkot, holott biz az nyujork, nyu- 
jork és örökké nyujork !

6. Nem húzták ki, de hiszen okt. 23-áig húz­
zák ez osztálysorsjátókot, igy tehát van remény 1

KITŰNŐ MINŐSÉGŰI

S$T pörköli H !

mely izre, aromára és 
zamatra feiülmuhatlan — 
naponta friss pörkölés

kapható 488-60-3. i

motorüzemü kávé pörköld jében

Piac- és Miklós ntca sarok.

"eusíeim

labdacsa
.■gMwnei'ww'irf’WBjmiBifc]-$wein- v.sasra»tíE8,'.

BSSois

(NEUSTEIN-féle ERZSEBET-laOdacsok.)
pirulák hasonló készitményoknél minden tokiu 
tetben feljebb becsülondők; mentek minden ártal­
mas anyagtól, az altesti szervek bajainál legjobb 
eredménynyel használtatván, gyöngéden hashaj­
tók, vér tisztítók; egy gyógyszersem jobb s mel­

lette oly ártalmatlar, mint e pilulák.

sxékszopulás
legtöbb betegségek forrása ellen. Czukrozott kül­
sejük végett még gyermekek is szívesen veszik
be. 15 darabot tartalmazó d-boz 30 fillér, egy tekercs 
mely -lobozt. tehát 120 pilulát tartalmaz, csak 2 
kor. 45 fill, a pénz elöleges beküldése mellett egy 

tekercs bérmentve száilittatik.

JWIDilll
•43$B!ä!ä

óvás! Utánzásoktól különösen
--------- óvakodjunk. Kérjük ha-

rozoltan Neustein Fülüp liasliajtó-lab- 
'iacsait. Valódi csak. ha minden do­
boz törvényileg bejegyzett vedjo- 
ylinkkel piros-fekete nyomtatásban 

.Szent Lipót" és „Neustem Fulop 
gyógyszerész" aláírással van óllá va- 
A kereskedőim1 törvényszékileg ve­
det csomagjaink aláírásunkkal van 

nak ellátva.

Weustein FüEöp „Szent Lipót1 hős
címzett gyógyszertára Béca, I., Plankeng 
6. Kapható: Debrecen: Balázs Ödön. 
Fiileki Pál, Mihalovics J., Muraközy L-> 
Dr. Rothschnek, Tóth B. gyógyszerész 
uraknál.
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Ilyen még nem volt aotorj Zongora tigoléő
Nyerhet

több százezer koronát
1, 2, 3 koronával ! 441-30-8 

N c m nyerés esetén

a pénz© megtérül I
Siessen tehát a -----

Csapé-utcza 11. számú irodájába, 
(Sümeghy vaakereskedö házába.)

Húzás minden héten !

Legjobb szabású

jglace. pved és szafVagbör 
keztyük

Sebőn Sándor!
[íceztyü Kötszer éa orvosi mfkzertárában

DEBRECEN,
Piac u. 12. (Stenczinger-ház.)

Eladó házhelyek.
Vecsey-Bruckner-féle kegyes ala­

pítvány folytán a debreceni rét. Egyház 
tulajdonát képező azon földterület, mely 
a hadházi-ut mentén az Apafy-utca ég 
Ferencz József lovasági lakianya között 
fekszik, 300 négyszögöles házhelyekké 
íöldaraboltatván: e házhelye í mérségelt 
áron s igen kedvező részlet zetési föl­
tételek mellet eladók.

Értekezhetni Márton Imre egyház 
ügyvédnél Piacú. 44. sz. alatt.

Debrecen, 1905. április 20. 
ü debreczeni ref. egyház küldöttsége.

es javításokat
agyszintén mindennemű hang­

szerek
javítás át

elvállalja

Schmidt S.
zongora és hangszer készítő.

Ősöd alatti ^iámitás,
Vagyonbukott Síikéi ;>ezső és 

Kadovánovics János képkeres­
kedő cég csődtömegéhez tartozó ere 
deíi festésű, olajnyomatu, aquarell, 
acólmetszésü képek

Szentképek, 
Történelmi képek, 

Tájképek,
% Genre képek, |§

I Csendéletek stb. stb
továbbá ogyébb ingóságok a

Piac utca 57. az. (Stainí'old palota) 
alatt lérő üzletből ".ivégban
1906. október hó 2 ától kezdődőleg 
ki fognak ámsUtatni.
Or. Olchwá^y László

■am*« maamminBi

JhBISJí

legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.
Keil féle viasz kenőcs keménypadló számára. 
Keil-féle „Glasur“ fénymáz 90 fill.
Keil-féle arany-fényméz képkereteknek 40 fül. 
Kei! féle szalmakalap-festék minden színben.

tiüadenkar kaphatoks
KOMTSEKGÉZA cégnél DESGECEN.

»xsumsmeaR ?í3SSBSSsaBSSssB3SxmKJSSrssssBaaB8SSBBBSOatssm

mSSSBßesKS>.

iZTJrr IEMIUI6ZKEH6
mely ax arnxot tissiltja, fehéríti és bársosy puhává iesil

ainden ártalmas alkatrész nélkül!

Egy tégely ára 

1 kér. 4 fillér.

Egy kis tégely 
ára 70 fillér.

SAraü-wenüM I KitttuS toiUeti * sáppá- Söraii-pstlsr, ü-ivájó nxí'.iza srespor
" 1 nők a keaSos hasimé- három szilben, fehér, rdzsa ás 87ém 

Bpe-szappaa. 1 o aui»«* 0 ; j { doboz äre 1 korona.

Seraü-cróme. nappali használatra. Bzeraü-gsájvli. A legjobb szájviz.
Kapható: di\ Rothschnek V. Emii, Mikalovics István, Tóth 

Béla, Füleky Pál, Muraközi László, Balázs Ödön gyógy «ser és a 
uraknál, valamint Jósa. és Jóna urak droguerájábas.

Továbbá a készítőnél : RQ2S2SÍTAI MáfTÁS gyógyszertárában
Aradon Szabadság-tér, valamint minden más gyógyszertárban

4
-i||

-f

4 60BSÁJTOK
.,-6$

arruäMKStaoc .•aagtntiii

Különféle kivitelben és legnagyobb 
-=.= választékban =========

DebPBceqi Vasöntöde és Géplakatosai}
raktár-helyén 1

Póterfla-utca 73 sz. (volt Bauer gépgyár) 
Telefon 467. sz,

Páratlan mintaraktára hazai- és külföldi legjobb gyártmánya

Mezőgazdasági-, szőlőmivelési-. borkezelési es háztartási gépeknek.
Kutsalvattyuk gyártása és Kútfúrási vállalat. "?S§

1 fcKW.v-v^.v ■«**« w

m.

" ■MtnsawMnw«wMf •* - joct*
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c 5 a 11 e r Samuel
szoba-, czimfestő, tapetirozó 

....és fényező:—:_____'

Debrecen, SirnoijMcB 25 sz s.

Felvállal uj épületek, lépcsőházak és 
díszletek festését. — ízléses cégfeli­
ratokat, tapetirozást és mindenféle 
fa- és vasbutor fényezéseket a leg- 
-......- divatosabb kivitelben és

legjutányosabb árban.------

ü

Ü

]P 'UL IS a legtökéletesebb szabadalmazott
borsajtó, felsőnyomással három át­
tétellel. Vasgerendaszerkezet, 
legmagasabb nyomó képesség, a 
tö köly egy darabban leemelhető; 
a mint vasrészekkel nem érintke 
zik ezáltal a bor megfeketedése 
kizárva. — Könyü kezelés kevés 

munkaerővel,
Honi gyártmány, szőlészeti, borászati és pincészeti cikkekről, valamint, 
vadászi egy vérekről és vadászati felszerelésekről képes árlap ingyen és bér­

mentve. — Lőpor árusítás. 416.x 13.

Téth vas nsgykereskedö Debrecen.

Az Ursus boraajto’k a 
kolozsvári mezőgaz­
dasági kiállításon 
disz oklevéllel lettek 
----- kitüntetve. ™—

r
Férfi-, fiú- és gyermek

legelőnyösebb hevágáílági forrása
P

Neumann M.
os. és klr. udvari ruha szállító

Debrecen, Piac-utca 51» sz.
Magy. kir. főposi&val szemben

7—39—7 1 ;
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987-30-7

A 3)cbrsczení «Jpar- ss JCersskedctmi Bank
a faWékosságof dőssgiíendő

mindenkinek, ki betevőink sorába lépni hajlandó,

egy acélból készült, csinos
Jakarék-gyüjfó szekrényeket

kamatozik’ *** 6180 betétként 5 koronát fizet he, mely összeg a betevő tulajdonát képezi és betéti könyvet kap róla és?

51 tafiaréfi-gyüjtő szefirényefiet

^trvLÍrZSjÜkiÍeleÍfkvekzé^ csak egyedül mi nyithatjuk ki; szükséges tehát, hogy havonként legalább 
a^efétkönyvb^b^egyezhessük^’ gy 82 ÖS82egyÜlt legkiaebb Ö88zegeket Í8 átvegyük és kamatoztatás véget

Ha csak 20 fillért becsusztat naponta a perselybe, csodálkozni fog, hogy mily összegre nő az rövid 5 óv alatt is 
Tájékozásul szolgáljon a következő táblázat:

■®B»e*eMtfiBeeEeROHsee«iaeMHHtti

>3
«3

■Jtí
p

15
co
s

40
60
80

®c*aB -^r~-T""n~'TS?l1~1 ■ W Him IIIJI

fillér naponként 5 óv alatt növekedik
Tőke 
365 —

Kamat 
37 98

Összesen
402.08

ff » ö „ » V 730 — 75.96 805 96
» y> ® n Ti y> 1095 — 113.94 120894
ff »

kor.v* • V
5 n 99 » 1460.— 161.92 164192
5 n n n 1825 — 189 90 2014.90

» s 5 » n » 3650 — 370.80 4029.80
Kérjen tehát ily

x-raa» nwusrw «■ > >%)wsa7-.xvai tr TsafwmaMuaww- •

Takarék-perselyt
a Debreceni Ipar- és Keres kodé mi Fiánktól

Debrecen, nyomatott LóseIí József kr ny^nyon; (Iájában

I'.


